


Nationaal Wegenbestand
Het nationaal wegenbestand is een ‘lijnenbestand’ met alle wegen met een straatnaam en/of wegnummer en een aantal administratieve gegevens over deze wegen. Fietspaden en voetpaden zijn daarom slechts in zeer beperkte mate in het NWB vastgelegd. Wegsegmenten worden weergegeven als lijnen die bij kruispunten op elkaar aansluiten met ‘nodes’. Voor alle wegsegmenten is een aantal kenmerken (of ‘attributen’) vastgelegd, bijvoorbeeld de wegbeheerder, de gemeente waarin het segment ligt, een straatnaam of wegnummer, of het een A-weg (autosnelweg) of N-weg is en wat voor soort baansoort het betreft (hoofrijbaan, toerit, afrit, etc.). Als een weg gescheiden rijbanen heeft, bijvoorbeeld de autosnelwegen, maar ook gemeentelijke wegen met middenbermen, worden deze als aparte wegsegmenten (wegvakken) en in het bestand verwerkt.
 
Relevante links:
         Algemene website: https://nationaalwegenbestand.nl/
         Handleiding: https://nationaalwegenbestand.nl/application/files/9915/5781/8561/Gebruikershandleiding_NWB_2019_Wegen.pdf
         Downloaden van bestanden: https://www.rijkswaterstaat.nl/apps/geoservices/geodata/dmc/nwb-wegen
 
Wegkenmerkendatabase voor snelheidslimieten
De wegkenmerkendatabase bevat snelheidslimieten voor wegen in het NWB. Met het wegvak_ID kunnen de snelheidslimieten aan de geografie van het NWB worden gekoppeld. WKD is begin 2017 voor heel Nederland gevuld met door gemeenten aangeleverde gegevens. Vanaf dat moment zijn de nieuwe verkeersbesluiten, via KOOP (oude Staatscourant) gebruikt om wijzigingen in snelheidslimieten op te sporen en te verwerken. Het NWB verandert sneller dan de snelheidslimieten door de gemeenten worden aangeleverd of in KOOP worden geplaatst. Daardoor is voor enkele procenten de snelheidslimiet onbekend. Hoe daarmee omgegaan wordt hangt vanaf van welke variant van het WKD wordt gebruikt: 
         Wegvakdeel J: bij dit product kunnen per wegvak meerdere maximumsnelheden worden geleverd als voor verschillende wegvakdelen verschillende maximumsnelheden bekend zijn. Indien voor een wegvakdeel geen snelheid bekend is, dan blijft de snelheidslimiet (variabele “HDE_SHT “) voor betreffend wegvakdeel leeg.
         Wegvakdeel N: bij dit product wordt per wegvak slechts één maximumsnelheid geleverd. Als er geen maximumsnelheid bekend is worden de hiaten gevuld op basis van het kenmerk ‘wegbeheerder’ (voor rijkswegen 120 km/h, voor provinciale wegen 80km/h en voor wegen van overige wegbeheerders –met name gemeenten– 50km/h). 
NB; Bij woonwijken waar een maximum snelheid van 30km per uur geldt, of een woonerf, leidt dit tot grote afwijkingen op de werkelijkheid. Ook is sinds 2017 het aantal buitenwegen met een 60km limiet fors toegenomen.
[bookmark: _GoBack]Beide varianten van het WKD bevatten het volledig NWB. Er wordt in deze producten geen rekening gehouden met periodieke maximum snelheden of maximum snelheden op opengestelde plus- en spitsstroken. Bij periodieke snelheden wordt willekeurig van de twee geldende snelheden uitgeleverd. 

Beide producten kunnen worden gedownload. Welk product wenselijk is hangt af van de precieze vraag waarvoor de informatie nodig is.
 
Relevante links:
         Downloaden van bestanden: https://www.rijkswaterstaat.nl/apps/geoservices/geodata/dmc/WKD/



